

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
ZÁMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNABRA 2.25 HUF.
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 HUF.
Megjelenik hétköznaponként reggel 7 órakor.

Az első király.

A francia sajtó önhittsége ezuttal igazán fején találta a szöveget.

Kezdve a Matin-tól, egészen az Eclaircur de Nico-ig, a gallok valamennyi orgánuma fájdalmas rokonérzést harsog a kelet franciáihoz: az ő királygyászukat a sajátjuknak tekintik.

Az a meglátás, az a beállítás, amellyel a francia újságok kezelik ezt az ügyet, még talán a román önértzet arcu csapását is jelenthetné, ha egyáltalán lehetne ilyenről beszélni.

A bukaresti kormány, mikor a múlt héten meghalt Ferdinánd, proklamációt tett közzé, amely kiáltvány így kezdődik: „Az összes románok első királya megszűnt élni”.

Ez az a proklamáció, amely a francia sajtó kezében kalapácsa formálódik. „Az összes románok első királya” azok a szavak, amelyek bizony nyeglén cirógatják a francia önteltséget. Ez előtt a proklamáció előtt hozzá méltó vezércikk világgá kürtölte, hogy „mi franciák voltunk azok, akik keletre szakadt véreinket idáig segítettük”.

Tán volt is valami hatás ezeknek a cikkeknek. Ám, mi magyarok tudjuk, hogy ez a dicsekvés csak pupomádé a rozsdásodó francia nimbusz fényesítésére.

Kilenc évvel ezelőtt, a történelmi jogosultság nevében követelte a francia sajtó Erdélynek Romániához való csatolását. Hát, hol van a történelmi jogosultság, ha most kilenc év után végre — a románok maguk — hivatalosan fölfedezik, hogy eddig soha egyesítve a románok nem voltak? Ezt elárulták azok a szavak, hogy „Az összes románok első királya.” Ezekből a szavakból u. i. az tűnik ki, hogy a románok eddig egyesítve nem voltak. Nincsenek. És nem is lesznek. Tragikomikus színjáték csupán, ami leperreg szemünk előtt.

Egy fantaszta álmodozó, vagy egy ügyes kalmár játszottá eddig a főszerepet? Inkább ez utóbbi. Ferdinánd, a mesterember számításával jutott ahhoz, ami je volt.

Szabadóráiban asztalos műhelyében szórakozott, amikor az egymásba-

A magyar propaganda sikere ellen.

Az oláhok felhivatalosa a követ kezöképen jajdul fel:

„A magyarok csakis azzal törődnek, hogy a világ közvéleményét forrongásba hozzák. Legelterje dtebben működik a propaganda az Északamerikai Egyesült Államokban és Angliában, vagyis a leghatalmasabb közvéleménnyel rendelkező országokban.

Okvetlenül szükséges tehát egy reakció az érdekelt országok részéről, de nem izolált reakció, hanem egy egységes, egy közös frontja a kisantantnak Magyarország ellen. Hiszen Magyarország napról-napra kitartóbban visel ellene egy védságos háborút, mely hazugságon és

valótlanságokon alapszik (!)

Ez ellen a kisantant részéről s szükséges propaganda, mégpedig ugyanazon fegyverekkel, amelyeket a magyarok használnak.”

Ime, míg mi megdönthetetlen igazságokkal szerzünk nap nap mellett hatalmas jóbarátokat, ők nyíltan bejelentik, hogy hazugságokkal és valótlanságokkal akarnak győzni. Azt azonban feledk, hogy az a bizonyos kutyavásár is csak egyszer volt Budán!

Most már hazudozhatnak annyit, amennyi csak jól esik, lord Rothermere és táborukara immár a saját szemével néz és nem az ő szemükkel s még csak port sem hagy többé szemébe hinteni!

Rothermere elszámolást kér.

— Mi lett az elkobzott magyar birtokokkal? —

Válasz érkezett a válasza. Méltó a nemes lordhoz, ki alaposan sarokba szorítja a kisantant vezérét „Köszönöm Excellenciád gyors és szíves választát tavoratomra.

Celom, hogy a cseh szlovák kormányak segítségére legyek.

Komoly természetű vadak hangzanak el arról, hogyan vették el az ön országában élő magyarok birtokait s miképp n rendelkeztek azokkal.

Alaposan utánajártam de megsemm bírtam oly dokumentum nyomára jutni, amely a jószágkobzásokról elszámolna. Ha mégis volna ily dokumentum, kérem Excellenciádat, szíveskednék ennek egy példányát hozzám juttatni.

Felteszem, hogy ez a számadás megvilágítja ama birtokok terjedelmét s azt hogy kiknek és mily áron adták el azokat, annak párhuzamos megjelölésével, hogy mily áron voltak érvényben azon időkben

ékező fadarabok csapjait milin éter pontossággal mérte ki. Ez a „képes sége” az előnye, talán a végzete is. Kiszámolta, hogy az ő halála után Károly trónörökösével esetleg bajok lehetnek. Talán emiatt is mondott le Károly.

más, hasonló birtokok értékesítésénél.

Meg vagyok róla győződve s remélem, e meggyőződésemet Excellenciád is osztja, hogy a külföldi tőke szimpontjából sürgős jelentőségű van azoknak a lépéseknek, amelyeket Excellenciád e tárgyban megtesz.

Excellenciád szíves volt megajánlani, hogy megad minden kívánatos tájékoztatást a magyar és cseh szlovák kisebbségek múltjáról és jelenéről.

Teljes tisztelettel meg kell mondanom, hogy vizsgálódásaim keretén az Ön népének háborúelőtti sérelmei kívül esnek.

A háborút azért viseltük, hogy az igazságtalanságoknak véget vessen. Arra a vádra, hogy az ön országának határai igazságtalanok és magyarok elnyomását okozták, nem válasz az, hogy az Ön népének a háború előtt hasonló igazság

Igy, most aztán a fiatalok trónörökös mellett 14 évig régenskor-mányzat fog dirigálni. 14 évig, így rendelte ezt az összes románok első királya, akiről talán ép ezidő alatt fog kiderülni, hogy nemcsak az első, de az utolsó is volt.

talanságban és elnyomásban volt része.

Hogy Nagy Britannia népének Cseh Szlovákia iránt érzett rokonérzése továbbra is megmaradjon, meggyőződésem szerint azon nyíltságon fordul meg, amellyel a cseh szlovák kormány helyt tud állni a váddal szemben, hogy a magyarokat elnyomja és a magyar birtokokat meg nem engedett módon használja fel.

Nagy-Britannia népének ma még sejtelve sincs róla, hogy a trianoni békeszerződést és Mr. Millerand kísérelését oly módon hajtották végre, hogy Cseh-Szlovákiában tulajdonon magyar kisebbségtől megakadt új Eszász-Lotharingia támadt.

Meg vagyok róla győződve, hogy az Ön népének számos jóakarátát valósággal lesújtáná, ha ezzel tisztába jönne. Remélve, hogy Excellenciád tájékoztatni fog afelől, mit felel Cseh Szlovákia ezekre a vádakra, bátorodom megismételni első táviratomban közölt kérdéseimet.

Nyomatékosan kérem az Ön kormányát, vegye fontolóra haladéktalanul ezt az ügyet államférfihoz méltó elfogulatlansággal.

Fogadja Excellenciád mély tiszteletem nyilvánítását, amellyel vagyok Excellenciád alázatos szolgája

Rothermere.

Ó, az egyenes adó!

Ez a felkiáltás álomban hagyta el legelőször ajkamat, miután előzőleg vesora helyett alaposan megemésztettem az egyenes adókra vonatkozó rendelkezéseket. És be kell vallanom, hogy azóta boldogtalan ember vagyok. Eddig még csak megvoltam valahogy, mint humorista, aki embertársai szomorú óráit igyekszik álomba lendíteni vicceivel s a sovány humor után járó sovány keresetből úgy ahogy eitengetem díctelen életemet egyenes adók nélkül is.

De most egyszeribe vége lett a boldogságnak, a nyugodalmas életnek, mert a pénzügyminiszterium hivatalos értesítése szerint megengedett nekem, hogy hátralékos adóimat részletekben fizethessem meg. Ebből az alkalomból ugyanis

CIPŐ, HARISNYA, KEZTYŰ
legolcsóbb és legjobb **FISCHER PAL**-nál.

Háló, ebédlő,
szalon & konyha

BUTOROK

minden elfogadható
árért részlete is
beszerezhető. :-)

SZABÓ FERENC asztalosnál Baja, Barcs ucca 4. sz. — Telefon 240.

tanulmányoztam azt a szigorúan hangzó megállapítást, amit egyes adónak neveznek. És megírtam például azt az elszomorító valóságot, hogy a vonatkozó pénzügyminiszteri rendeletek szerint a kereseti adó kulcsa 5—10 százalék, a jövedelmi adó kulcsa pedig 11—44. százalékban állapítható meg.

Ebből nyájas olvasóm az következik, hogy egy olyan ember, aki csak a létminimumot keresi meg, összjövedelmének egyötöd részét, aki pedig ezen felül keres, jövedelmének 50 százalékát, tehát a felét köteles egyenes adókban megfizetni az államnak. Meg sem emítem az egyenes tehát az említett két adónemen felüli adókat, amelyek között például réám, mint humoristára a forgalmi adó is vonatkozik, keservesen eladogatott humorszilánkjaim után, csupán minden humor nélkül tudomásul veszem és leszögezem, hogy a szanálás eredményeként ezután jogom van, mint létminimumon felül kereső szegény embernek, jövedelemem teljes ötven százalékát egyenes adókra befizetni.

Mielőtt ebben az ügyben nyílt levelemet megírnám a pénzügyminiszter urhoz, hozzá fordulok ó, nyájas olvasó és kérdem: vajjon megkivánhatja-e valaki tőlem ezután, hogy folytassam hivatásomat és mint humorista derítsem mosolygóra az elkeseredett arcokat, vagy nem volna-e jobb szomorujátékokat gyártani arról, hogy miből fog megélni ezután az a humorista, akinek humora az egyenes adók tanulmányozása után egyenesen besavanyodott?

Francovillás esték.

Hetenként szombaton este 9 órai kezdettel a Nemzeti Kaszinóban rendezi zártkörű báljait a bajai szentimrés egyetemi ifjuság. A XVII. századbeli magyar nyelven írt kedves meghívó szövege a következő: „Ez irás adassék az Emericana rendjén virágzó Nagy és Kisasszonyoknak, Nagy és Öreguraknak kezébe. Mi, a méltóságos dr. Mészáros János p. prelátus, érseki helytartó ur protektorátusa alatt álló Corporatio Francovilla flai adjuk tudtára Kigyelmeteknek, hogy a hét minden szombatján, IX. órai kezdettel a Nemzeti Kaszinó ékes szalájában családi táncos vigasság tisztessége szolgáltatik minnek utána kérjük, hogy megjelenésükkel büszkélkedhessünk. Datum Francovillae, az Urnak 1927. évében, Szent Jakab napján a Corp. Francovilla.”

Az első est szombaton 30-án lesz.

Hősi emlékművek impozáns kiállítása a Szent István napi ünnepségen.

Nincsen az országban egyetlen város, vagy község, amelynek lakóságából a világháború áldozatokat ne követelt volna.

A legkisebb falunak is megvan a maga hősi halottai, akikre szeretettel, büszkeséggel gondol vissza. Nagyon sok helyen foglalkoztak már azzal a szép eszmével, hogy a drága halottak emlékét méltóképpen megörökítsék az utódok számára is. A terv kivitele azonban nagyon sok ízben megnehezült és szinte lehetetlenné vált a felmerülő akadályok miatt.

Ezt a sok utánajárást, majdnem elkerülhetetlennek látszó munkát akarja megkönnyíteni a hősök emlékét megörökítő Országos Szövetség, a Kézművészek és Iparművészek Országos Gazdasági Szövetsége, amikor a Képzőművészeti Társulat Műcsarnokában a hősök emlékét szolgáló művészi tervekből országos kiállítást rendez Budapesten, I. Országház u. 30. földsz. 18. (Telefon 148—19) számú helyiségben.

A nagyszabású kiállítást az augusztus 20-i Szent István napi ünnepségekkel kapcsolatban az ország legelső képzőművészeinek rendezésével történik. Valamennyi közreműködő művész hivatásának olyan fokán áll,

hogy művei feltétlenül elbirják a kritikát.

Melegen figyelmébe ajánljuk az olyan városok és községek képviselőinek, ahol még eddig hősi emlékművet nem állítottak fel, hogy tekintsék meg az impozáns, nagyszabású kiállítást, melyen az értékes, művészi elgondolású műrecek legnagyobb változata fogja kivívni a méltó elragadtatást és bámulatot.

A szereplő művészek valamennyien lelkiismeretesen eleget tesznek a tőlük várható kiválnaknak.

Ily módon — vagyis a kiállítás megtekintése által — az illető érdekeltégek nagy tehertől szabadulnak meg. Először eredetiben láthatják a céljaikra legmegfelelőbb műveket és alkalmuk nyílik személyesen az illető művésszel érintkezésbe lépni és kiválasztani az elkészítendő emlékművet. Ezenkívül sok gondtól és utána járástól szabadulnak meg a személyes értekezés által, végül pedig és ez szintén lényeges körülmény, hivatalos művész alkotásához jutnak, ami pedig ilyen nagy jelentőségű emlékmű értéke szempontjából igen fontos.

A kiállításra egyébként annak idején ismét visszatérünk.

Beiratkozások a miskolci jogakadémián

Az ősi eperjesi főiskola hetedik esztendeje küzd a feltámadásért távol évszázados helyétől. De törhetetlen hittel hirdeti előadásait s az 1927/28 tanévre beiratkozást nyit.

A beiratkozni óhajtó joghallgatók és végzett középiskolai tanulók a beiratkozási engedélyért a jogakadémiai dékán hivatalhoz nyújtandó kérvénnyel folyamodni tartoznak. A folyamodási határidő 1927. augusztus 31. A beiratkozási engedélyért benyújtandó kérvényhez csatolandók: születési anyakönyvi kivonat; középiskolai érettségi bizonyítvány; azok, akik nem a felvétel évében tettek érettségi vizsgálatot, hatósági bizonyítvánnyal tartoznak igazolni, hogy az érettségi vizsgálat óta letelt idő alatt mivel foglalkoztak s erkölcsi tekintetben feddhetetlen életmódot folytattak; községi előjárásági bizonyítvány a szülők foglalkozásáról és vagyoni helyzetéről; a más főiskoláról jövőek még távozási bizonyítványt is kötelesek kérvényükhöz csatolni.

A joghallgatók beiratkozása szeptember 12—24 ig tart. Megokolt esetben a dékán utólagos beiratkozásra még október 14 ig adhat engedelmet.

A beiratkozásnál személyes megjelenés kötelező.

A tandíjmentesség iránti kérvény szeptember 7 ig adandók be. Mindennemű kérvényhez 1 pengő csatolandó a menzsalap javára.

Felvételnek csak a megengedett létszám keretén belül van helye. Az előadások 1927. szeptember hó 26 án kezdődnek.

A Bajai Kereskedő Ifjak és Műgán-tisztviselők Egylete f. hó 30-án szombaton délután 6 órakor a Nemzeti szállodában rendkívüli közgyűlést tart. A rendkívül fontos tárgysorozatra (házgyűlés) való tekintettel az Elnökség felkéri a tagokat, hogy teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Amennyiben a 6 órára hirdett közgyűlés határozatképtelen lenne az alapszabályok szerint az Elnökség jogában áll tekintet nélkül a megjelent tagok számára egy órával később lefolytatni a közgyűlést.

HIREK.

A hét programja.

Augusztus 7 én vasárnap pótvásár.

— **A felszabadulás ünnepe.** A háromszög felszabadulásának aug. 20. i. emléknapját hatalmas keretben akarja Baja város közönsége megünnélni. A felszabadulás örömeinek elmélyítését nagyban fokozza Lord Rothermere akciója, aki egyes felhívást intézett a magyarsághoz, jelöljék meg mi a határokat. Soha alkalmasabb demonstráció Bácskánt, mint a felszabadulás napja! Tudunkkal, az ünnepségek általános rendjét a napokban beszéli meg egy szűkebb bizottság, mely a részletes tervbe aztán bevonja az összes társadalmi egyesületek és különböző testületek kiküldöttjeit, hogy egész Baja város megmozduljon a nemes eszme érdekében.

— **Szentimrésiek összejövetele.** Csütörtökön este tartotta curiáját a bajai egyetemi hallgatók szentimrés csoportja, melyen a nyári teendőket beszélték meg. Augusztus 7 én társas kirándulást rendeznek Érsekcsanádra, részt vesznek továbbá a 11-én este 9 kor a Preimayer vendéglőben tartandó kapitulumon.

— **Uj személyvonat.** Menetrend értekezlet volt a napokban Baján. Általános óhajként jelentkezett a volt Baja Bácsalmási hajnali fél 6 óras személyvonatnak visszaállítására. értesülésünk szerint a Máv. az óhajnak eleget tesz s hamarosan meg is indítja a hajnali személyvonatot.

— **Kedvezmény átruházás.** A min. kir. kereskedelemügyi miniszter, a pénzügyminiszter hozzájárulásával a megszűnt Bácskai Gyapjúárugyár Rt.-nak engedélyezett állami kedvezményeket a Bajai Posztó és Takarógyár Rt. cégre ruházta át.

— **Uj hajóállomás.** F. hó 31 én a Budapest-Mohácsi Dunaszakaszon új állomás nyílik a személy és teheráru forgalom részére Madocsán. A Mohács felé induló hajó naponta d. u. 1/4 hat órakor, a felfelé igyekvő d. u. négy óra negyven perckor érinti az állomást.

— **Ujonnan megjelent könyvek.** Schmitzer: Hajnali mérkőzés 1.60 Dupny: Sakkjátékos P. 1.60 Dahl: Utazás egy házmeisteri fülke körül P. 1.60 Kaphatók: az Uj Élet r. t. könyv és papirkereskedésében.

— **Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók!** Singer varrógép részvtárs. Baja, Erzsébet királyné u. ca 10.

— **Varrónők figyelmébe!** Megérkeztek az őszi Angol és Francia divattap ujdonságok. Kaphatók az Uj Élet r. t. könyv és papirkereskedésében.

MÉZET VESZ

legmagasabb árakon kereskedők által
Állatforgalmi R. T. Baja, Teherpályaudvar. — TELEFON: 251.

Vidék.

Félt a sertiépestistől és öngyilkos lett. Kovácsécsics Pavle, az adai földművesiskola 35 éves tanára föblőtte magát és meghalt. A buskomorságba hajlott tanár nagyfokú idegességben képzelt beteg lett és attól félt, hogy sertiépestist kap. Amikor meggyőzték róla, hogy ilyen betegsége nem lehet, állandóan rákbetegségről panaszkodott. Négy hétig egy belgrádi kórházban kezeltette magát, majd gyógyultán elbocsátották. Tegnapelőtt tért haza és édesanyjának zokogva mondomta: Hazajöttem, hogy édesanyám mellett haljak meg, Tegnapelőtt azután föblőtte magát.

Betörőből kulai községi jegyző. Alsóácska nemrég új főispánt kapott, ki a teljesen lezüllyött közigazgatás rendbehozását tartja legfőbb programjának. A főispán elsősorban az elszakított Baranyát kereste fel. A főispán körutját több községi jegyző felfüggesztése követte. Legmeglepőbb eredménnyel azonban Kulán végződött a hivatalvizsgálat. A főispán a kulai körjegyzői hivatalban megállapította, hogy Gács Milán ellen a zombori ügyészség család, okirathamisítás és súlyos testísértés miatt vádat emelt, de kiderült, hogy a jegyzőnek régebbi, ki nem töltött büntetése is van, mert még körjegyzői kinevezése előtt jogerősen két évi börtönrre ítélték betörés lopás miatt.

Bácskai vásárok. Vasárnap, július 31-én lesz a jánosalmi, hétfőn aug. 1-én a bácsbokodi országos vásár. Iparos körökben mindkét vásártíránt élénk érdeklődés nyilvánul meg. A vidék viszont a bajai aug. 7-i pótvásárt várja.

A „Bács-almás és vidéke.” A lap második száma után elmaradt szerdán a harmadik s most arról értesít bácsalmási tudósítónk, hogy a lap tulajdonképpen miniszterelnöki engedély hiányában indult meg, ezért kellett beszüntetni.

Vásárok 30. Szombat: Apátfalva (állat), Söjtör.

31. vasárnap: Apátfalva (kirakó), Felsődabas, Jánosalmi, Jászárokszállás, Kutas, Klacháza (állat), Szeged, Tiszánán, Ujkécske.

Augusztus 1. Hétfő: Apc, Adánd, Balatonfőkegyér, Bácsbokod, Dávecser (állat), Galambok, Harkány, Jászaisó-szentgyörgy, Kapuvár, Kiskőrös, Klacháza (kirakó), Kölcse, Magyaróvár, Merye, Nagydorog, Nagyoroszi, Nádudvar, Óriszentpéter, Pécs-Sopron, Szentendre, Szigetvár, Tab, Tarcal, Tarján, Tevel, Tiszadob, Vaja, Várpalota, Zalaszentiván.

2. Kedd: Beled, Dávecser (kirakó), Jászszenandrás, Nagyörzsöny, Nagycsed, Nagykanizsa, Somogysámsón, Sóskut, Vásárosnamény.
 Aug. 7. pótvásár Baján.

Ipar és kereskedelem.

Lengyel jugoszláv kompenzációs szerződés. A jugoszláv kormány az elmúlt napokban ratifikálta azon kompenzációs szerződést, mely szerint a lengyel dohányjvedék Jugoszláviában 1,834.000 kg. 6,441.000 sv. frank értékű dohányt vásárol, míg a Jugoszláv államvasutak lengyel iparvállalatoknál különféle kohászati termékeket és fémkészítményeket, mint vasuti síneket, hidkonstrukciókat, kikötődarukat stb. rendelnek meg 7,849.000 sv. frank értékben. Különösen a lengyelek részéről fogadják nagy örömmel e szerződés létrejöttét, melynek segítségével sikerült a lengyel vasiparnak a heves konkurrencia folytán nehezen megközelíthető jugoszláv piacon nagyobb mennyiségi árut elhelyezni.

A cseh kereskedelmi szerződés vámtarifális mérséklései. A napokban életbelépő cseh magyar kereskedelmi szerződés igen sok exportcikknél csehországi beviteli vámját mérsékli. Ez a mérséklés kiterjed a gyümölcs és fűszerekre, borra, konzervekre, szalámira, csokoládégyártmányokra, len, kender és juta-árakra, butorokra, cserépedényekre, vasárakra és még több ipari cikkre. A mérsékelt vámtarifátételek a kereskedelmi és iparkamaránál 6590. számra való hivatkozással megtekinthetők.

GAZDASÁGI ÉLET.

A mésznitrogén termésfokozó hatása.

A magyarországi termésátlagok alacsonyosságának az ez egyik főoka, hogy a gazda kevés állatot tart, kevés trágyát termel, s földjeit nagyon

sokszor csak 6—8 évenként trágyázza.

A trágyatermelést felfokozni nagyon nehéz, már csak azért is, mert a birtok takarmánytermelése is nagyon alacsony. A műtrágyák segítségével a bajon nagyon könnyen lehet segíteni, mert ezekkel megadhatjuk a talajnak azt a tápláló anyag mennyiséget, amelyre a növénynek termések elérése céljából szükségük van. Kat. holdanként 150 kgr. s uperfos. fit és 50 — 100 kgr. mésznitrogénnal annyi tápláló anyag jut a talajba, amennyi 40—100 százalékal is emelni fogja a termést, s hasznothajtvá fogja tenni az olyan gazdaságot is, amely eddig hasznos nem hajtott.

A mésznitrogént a vetés előtt 8—10 nappal kell kiszórni és befogaszolni, a szuperfoszfátot pedig közvetlenül a vetésszántás előtt. Az így trágyázott talajban a mag csírázása egyenletesebben és erőteljesen indul meg, a növény mélyen eresztli gyökereit, a szárazság nem bántja olyan nagyon, a rozsdának, megdőlésnek jobban ellenáll nagy és telt kalászatokat fejleszt, néhány nappal hamarabb érik, s így a megszorulásnak nincs annyira kitéve. E műtrágyázás termésfokozó hatása két évre terjed.

SPORT.

A második profi liga egy új csapatot sem vett fel.

A vidéki profiszonista-futball alakulatokra igen sérems határozatot hozott a folyó hó 25-én megtartott II. liga értekezlete.

A Szövetségnek sürgősen rendet kell teremteni, mert már a múlt szezonban megmutatták a vidéki csapatok, hogy alakulatuk a legeszegebb. A tavalyi II. ligából két vidéki csapat: a miskolci Atilla és a debr. ceni Booskai került az I. ligába és a kaposvári Somogy csak a fi-

nisben szorult le az osztályozó mérkőzésekről. Ezzel is megmutatta a vidék, hogy a régi mellőzésnek véget kell vetni, mert Magyarország futbalját már nem csak Budapest csapata képviseli, hanem igenis minden válogatott csapatba bekerültek a vidéki fiúk is.

Fenti határozat alapján a Pécs-Baranya F. C. és a Nagykanizsa F. C. csak a III. ligában játszhatnak. Előáll így az helyzet, hogy a III. liga csapatai erősebbek lesznek, mint a II. ligáé, mert fenti két vidéki csapaton kívül a Salgó (Salgótarján) Kecskemét, a Miskolci Szemere és a Debrecen mind nagyobb játékerőt képviselnek, mint a II. liga pesti csapatai, melyek közül az Órárok, Városi, Soroksár, Erzsébetváros nem sokkal jobb, mint egy egységes amateur csapat.

Reméljük, hogy a P. L. Sz. módott talál egy helyes és mindenkit kielégítő megoldásra.

Laptulajdonos: Új Elet nyomda r. t.
 Felelős kiadó és k. adótv. vezető: Moravosik Győző.

A bajai kir. bíróság mint tkvi hatóság.
 4914/1927. tkvi szám.

Árverési hírdemény-kivonat.

Kiskoru Váradi Lajos, Ferenc és István (képv. özv. Váradi Lajosné) végrehajtóknak kiskoru Váradi Károly (képv. özv. Váradi Józsefné Csizmadia Magdolna) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 186 P 78 f. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a bajai kir. járásbírószék területén levő Baja városban fekvő s a kiskoru Váradi Károly nevében álló s a bajai 5314. sz. betétben A+2. sor — a 4518/11. hrsz. a. foglalt 391 □ öl kert felére 900 P, és u. a. betétben A+3. sor — 4518/12. hrsz. a. foglalt 13 □ öl területű ház felére 600 P. kikiáltási árban — az öv. Váradi Józsefné Csizmadia Magdolna javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog érintetlenül hagyása mellett elrendeli.

Az árverést 1927. évi október hó 6. napján délután 3 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Mátyás király-tér 4. sz. 20. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltástól letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnapján átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet

(-) U R A N I A M O Z G O (-)

1927. július 30-án, szombaton d. u. 6 és fél 9 órakor

Két világitrakció! Douglas Fairbanks, Ramon Navarro, Lewis Stone és Barbara La Marr:

Robin Hood

Hősköltemény 11 felvonásban

A zendai fogoly

10 felvonásban

igérni senki sem akar, köteles nyom-
ban a kikiáltási ár százaléka szerint meg-
állapított bántópenzt az általa ígért és
ugyanannyi százalékaig kiegészíteni
(1908. XLII. 25. §.).

Baja, 1927. évi jun. hó 10. napján.

Dr. Ríchtzeit sk. kir. jbró.

A kiadmány hitelétl:
Timpauer kiadó.

Attila-utca 19 sz. 3 utcára nyíló

sarokház

üzlethelyiséggel eladó.

Használt, minél nagyobb

pénzszekrényt

vennék. Telef n 132 szám.

Olcsóbb lett a vasáru

1 drb. petróleomfűző 2 lánggal	M—P
1 drb. mosdóalván	8—
1 készlet sárgaréz függönyrud	4-80
1 drb. önműködő rolettarud	3-20
1 „ sárgaréz kávéőrli	8—
1 „ dióőrli	6—
1 „ mákőrli	4—
1 „ paradicsompaszírozó	1-70
1 „ fagyaltgép. 2 L.	18—
1 „ tők- és uborkegyala	1-75
1 „ indiai sülő	3-80
1 „ szebe saenvasaló 8 kilós	20—
1 kg. radvas	—35
1 „ W. tngely	—12
1 „ szeg	—64
1 méter kerthéssodrony	—64

Eichhardt és Kréneisz
vaskereskedésében Baján.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedvező
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BAJA,
Erzsébet kir.-u. 10.

Telefon: 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon: 288.

Már tudja mindenki,
hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2.
szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

uj temetkezési vállalat
legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal
egyszerű és dísztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását
bárhova. — Nagy választék elővirágokból és műkoszorúkból.

Miért olcsó? — Mert saját készítmény!
Ajánlja bizalommal szükség esetén.

L. GÖLOSÓBAN TEMET.

1 és fél éves him, gyönyörűen fejlett bernát-hegyi kutya eladó.

Érdeklődni lehet a kiadóhivataltan.

Ejjeli szolgálatot tart

Jul. 25 ó. gu. 1.

reggel fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva

Dr. GEIRINGER JÁNOS
és LOVASSY ÖDÖN,
gyógyszertára.

PÉCSKAI VILMOS volt m. kir. áll.
rendőrségi detektív

magánkutató irodája.

Baja, Cifrusz Ferenc utca 9.

Diszkrétan nyomoz, megfigyel,
informál.

Összeköttes: Budapest, Bécs, Ber-
lin, Prága, Amerika. Levélbeni meg-
hívásra házhoz megy.

RÖFÖSÁRUK:

Legnagyobb választék,
legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6. sz.

Dirfus Ferenc utcában, megye-
hazzal szemben, 2 ablakos utcai
szoba előszobával, irodának

azonnal kiadó

Bővebb felvilágosítást ad: Kop-
per Irma tanár, Budapest.

Nagybaracsán egy jóforgalmu
kipróbált

uj sütőde

teljes felszereléssel évi bérlthe
szolid megégyezés szerint azon-
nal kiadó. — Értekezni lehet
Szedl. csek Ferenc tulajdonosnál
669. sz.

Öszivetéseknel használendő

Superfosfát-műtrágya

augusztus első napjaiban vasuti álló-
máson, vagy később raktárról való
átvitellel előjegyezhető:

Euber Károly gyári képviselőnél
Baja, Szt. Antal u. 35.

Szabó Lajos (Kaldantner) ven- dégglőjében szombaton, 30 évesen disznótoros vacsora lesz.

A vacsora áll hurka, kolbász,
pacsenye és tepertős pogácsa.
Ára 120 P.

Szíves pártfogást kér

Szabó Lajos vendéglős.

Hirdessen a Bajai Ujságban,

Dgy mene ült óvónő megfelelő állást keres

gyermek-ek mellé, esetleg hár-
tartás vezetéséti s vállalja. Cim:
Madáhh-u. 16.

Gsak egyszer kísérek meg és
meg fog győződni, hogy

Fluviusz

mesterséges esőviz minden ház-
tartásban nélkülözhetetlen.

Egy negyed mgr. 60 f. Kapható:

Bajai Alt Fogy. Szövetkezetben

Szent István-tér.

Megye minden helyiségében
cladokat keresünk.

CIPŐ.

3 pengős heti részletfizetésre vehet

már nálam kirakati árban cipőt. 100 pengős évi bérlet-
ben szintén heti vagy havi részletfizetésre készítek mér-
ték után tetszés szerint 4 pár férfi- vagy női cipőt.
Minden évi bérletes a 4 pár cipőhöz teljesen ingyen
kap 2 pár cipőfejelés fél talppal, 2 pár féltalp sarokkal.
Ha ezen javításokra nem reflektál, úgy egy ötödik pár
cipőt kap Cipőjavításokat külön is vállalok és azokat saját műhe-
lyemben még aznap elkészíttetem. Cipőtalpalás párja 280 P. től.

Intelligens akviráló ügynököket és pénzbeszedőket felveszek

Bőr és Cipőversenyárúháza Baja,

Kossuth Lajos-utca 11. szám.

Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS.

Rubázati cikkek:
Legolcsóbb vásárlási formája
Welchner Lőrinc
röföskereskedése Erzsébet kir.-utca 6

Szűcs- és szőrmasáru:
megdivatosabb, legszépe
Mormer Herennel,
Erzsébet királyné-utca 11. szám.

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,
kötőgépek, írógépek.
szakszerű beszerzése



Fränkel és Horváth-nál.

Baja, Budapesti ut 15. szám.